



年集上的物品琳琅满目，应有尽有，选一件家什以备忙年用。



年夜饭餐桌上一定得有一盘鱼，买条大鲤鱼寓意着年年有余。



今年的年夜饭以素菜为主，老两口在菜摊前，挑一些新鲜的蔬菜。



买4个大红灯笼高高地挂在家，增添了浓浓的年味儿。

## 老李的年集



买两只大公鸡图个大吉大利，来年讨个好彩头。

2月1日，是农历腊月廿三，传统的小年，也是山亭区徐庄镇的年集。

这天一大早，徐庄镇湖沟村的村民李瑞良，早早起来和妻子商量去赶年集。老李说：“去年家里经营了一家农家乐，生意很红火，要好好地庆贺一下。另外，孙子和孙女们放假都回来了，春节前趁着年集，我想多准备一些年货。快快乐乐地过个春节。这不，我和妻子推着孩子们来赶年集了。”

进入腊月后的年集，年味十足，到处挤满了购年货的人。老李进入集市后，就带着妻子和孩子们直奔服装鞋帽摊点，他为妻子选了一条红头巾。他说，农家乐经营以来，妻子忙里忙外不容易，为她买条红头巾，表达对妻子的谢意，也寓意着来年生意更红火。

来赶集的人摩肩接踵，人头攒动。热热闹闹的徐庄年集，那大红的对联、灯笼，新鲜的蔬菜、水果、海鲜，还有俏丽的绢花以及各种各样的鞭炮等，都让老李惦记着。他便和妻子商量，要多买些蔬菜，过年菜以素菜为主。他说，平时吃的太好了，鸡鸭鱼肉不断，过年了不能都是“大菜”。老李拉着妻子来到蔬菜摊。买了芹菜、山药、辣椒、豆制品等，买完了一算账，光蔬菜就花了二百多块钱。当然鱼、鸡、肉还是要买的，老李说要年年有余、大吉大利。最后，买了两条大鲤鱼和两只鸡，这才心满意足。

年货大集上到处洋溢着喜庆的气氛，大红的灯笼、烫金的福字、吉祥的对联、各种糖果等同样吸引着老李，按照选购年货的计划，该买对联了。老李和妻子来到卖对联的摊前，他对摊主说：“我不识字，家

**新春走基层**

里开了一家农家乐，你给选两幅吉利的对联。”摊主选好了，老李也满意。看着红红的对联，老两口高兴地合不拢嘴。

随后，老李看中了一款灯笼，他对摊主说，“我要上面最大的那4个，多少钱？”摊主回道：“100块钱！你别讲了，实在价98元。”老李笑眯眯地说：“给我把4个灯笼拿下来吧，都要了！”就这样，老李双手拿着四个灯笼走在年集上，成为大集上的最大看点。

每到一处年货摊点，都能感受到浓浓的年味儿，有让人垂涎欲滴的糖葫芦，还有可口的南方的菠萝等，一看味道早就渗透在心里。老李给孙子们买了香甜可口的糖葫芦，还有卡通玩具气球。

时间过得真快，转眼间到中午12点多了。老李就带着妻子和孩子们来到河边的丸子汤摊前，要了可口的丸子汤和烧饼，美美地吃了起来。老李说他从小就喜欢吃年集上的丸子汤。

看着年集的角角落落，还有很多人正在选购年货。老李带着选购好的年货回家了，这个年集让老李很满足。

(记者 杨军 孙明春 文/图)



选购完年货，老两口感到饥肠辘辘，坐下来喝一碗丸子汤。